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Προτάσεις για να διεκδικήσει το ΤΕΕ, το ρόλο που του ανήκει 
στο χώρο των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών

Το πρώτο βήμα για τη διεκδίκηση των θεμάτων που απασχολούν ένα κλάδο, είναι να αναγνωριστείς 
τουλάχιστον ως συνομιλητής για τα θέματα που αφορούν τον συγκεκριμένο κλάδο.

Το ΤΕΕ περιλαμβάνει στις τάξεις του πάνω από 20.000 μέλη του που απασχολούνται στον χώρο των 
ΤΠΕ,  ανάμεσα  τους  Μηχανικούς  Η/Υ,  Ηλεκτρονικούς  Μηχανικούς,  Μηχανικούς  Επικοινωνιών, 
Μηχανικούς  Πληροφορικής  δηλαδή  τους  κατ’  εξοχήν  επιστήμονες  του  χώρου  των  Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ). Είναι σύνηθες φαινόμενο, κάποιοι που πιστεύουν στο ρόλο 
του ΤΕΕ στο χώρο των ΤΠΕ, να «ανακαλύπτουν» διαρκώς νόμους, επιτροπές, εκδηλώσεις κλπ. που 
πραγματοποιούνται χωρίς να προσκληθεί ή να συμμετέχει το ΤΕΕ. Το ΤΕΕ εξακολουθεί να αγνοεί την 
κατάσταση στο χώρο των ΤΠΕ, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τον χώρο της Παιδείας, όπου στον 
εθνικό διάλογο, δεν άρθρωσε λόγο για την ανυπαρξία επαγγελματικών δικαιωμάτων από το ΥΠΕΠΘ 
για αποφοίτους μηχανικούς μέλη του, σχολής που ιδρύθηκε το 1980, ως αντίδραση στις αιτιάσεις 
των ΤΕΙ.

Η πραγματικότητα δυστυχώς είναι σκληρή. Το ΤΕΕ δεν θεωρείται ως φορέας έκφρασης των ΤΠΕ 
στην  Ελλάδα  και  η  ευθύνη  βαραίνει  αποκλειστικά  το  ίδιο.  Φτάσαμε  δυστυχώς  στο  σημείο 
συνομιλητές της πολιτείας και αναγνωρίσιμοι στην κοινωνία και τα ΜΜΕ,  για τα θέματα ΤΠΕ, να 
είναι οι φορείς των επιχειρήσεων ΤΠΕ (ΣΕΠΕ) (θεμιτό αλλά μονόπλευρο), ο ΣΕΣΜΑ (ο σύνδεσμος 
εταιρειών  management!) και διάφοροι γραφικοί φορείς που έχουν σηκώσει σημαία ευκαιρίας, την 
Πληροφορική. Το ΤΕΕ, επίσημος «Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας», με το καλύτερο επιστημονικό 
δυναμικό στο χώρο των ΤΠΕ, μέλη του αγνοείται επιδεικτικά και ούτε που ανησυχεί γι’ αυτό.

Όσο καλές και αν είναι οι προθέσεις του προέδρου, είναι αδύνατο να ανακτηθεί το χαμένο έδαφος, 
χωρίς τη δημιουργία του φορέα όλων επιστημόνων ΤΠΕ μέσα στο ΤΕΕ. Το λεγόμενο «Τμήμα» ΤΠΕ, 
ένα επιμελητήριο μέσα στο επιμελητήριο, με την απαραίτητη ανεξαρτησία και τα δικά 
του αντανακλαστικά, είναι η μοναδική λύση. 

Μια  καθαρή  λύση  στο  θέμα  αυτό  είναι  απαραίτητη.  Κάθε  μέρα  που  περναέι,  δημιουργούνται 
τετελεσμένα σε βάρος των δικαιωμάτων των επιστημόνων ΤΠΕ και λαμβάνονται αποφάσεις για τη 
χώρα  σε  «διαλόγους»  μεταξύ  πολιτείας  και  επιχειρηματιών,  μερικοί  από  τους  οποίους 
αντιμετωπίζουν τις ΤΠΕ, με τη λογική μπακάλη.

Ας οριστεί από τον πρόεδρο μια ολιγομελής ομάδα, με δυνατότητα άμεσης συνεννόησης 
μαζί του, για να προωθήσει τα θέματα ΤΠΕ, μέχρι την τελική απόφαση για το «Τμήμα», 
ας μη χάνεται άλλος χρόνος.

Ας προτείνει την τροποποίηση του νόμου, ώστε το ΤΕΕ από «Τεχνικός Σύμβουλος της 
Πολιτείας»  να  γίνει  ««Τεχνικός  Σύμβουλος  της  Πολιτείας  και  σύμβουλος  σε  θέματα 
ΤΠΕ», διασφαλίζοντας παράλληλα και θεσμικά την εκπροσώπηση των επιστημόνων ΤΠΕ 
μέσω του «Τμήματος».

Ας δράσει επιτέλους το ΤΕΕ, διαφορετικά ας δηλώσει καθαρά ότι ο χώρος των ΤΠΕ και τα μέλη του 
που απασχολούνται στο χώρο αυτό δεν το ενδιαφέρουν.

Επιτέλους! Το ΤΕΕ ας αναλάβει τις στοιχειώδεις ευθύνες του 
απέναντι στα μέλη του  
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